

我区生态环境部门深度治理大气污染

“宁夏蓝”连续7年保持在300天以上



『宁夏蓝』频频刷爆朋友圈。
本报记者 赵锐 摄

本报讯 (记者 赵锐)入夏以来,臭氧污染逐渐成为影响宁夏空气质量的首要污染物。连日来,宁夏生态环境部门走进重点行业企业,通过现场帮扶与监管,加强重点区域氮氧化物和挥发性有机物减排,推动大气污染综合治理、系统治理、源头治理,全力守护“宁夏蓝”。

7月26日,区市两级生态环境部门工作人员来到银川市富邦印刷包装有限公司,检查环保设施运行情况。走进企业的绿色智能化工厂,一排印刷机被安置在独立密闭的专门车间内,机器顶部装有大型“吸尘器”。“其实,类似‘吸尘器’的装置是一个集气罩,能利用负压收集印刷过程中油墨挥发产生的无组织有机废气。”银川市生态环境局大气科负责人苟元珠说。

宁夏赛马水泥有限公司,自2021年1月起,共投入900余万元,对4条生产线实施水泥窑烟气超低排放改造,7月26日,区市两级生态环境部门工作人员详细查看了近期烟气排放在线监测数据。

采访中记者了解到,为有效遏制臭氧污染,银川市生态环境局对臭氧浓度较高的重点区域实施常态化的走航监测、溯源分析,现场督查检查企业污染防治措施落实情况,先后开展了汽修喷漆、印刷等行业的排查整治。针对走航监测发现的污染高值区,向三区两县一市下发预警通知;针对发现的汽修行业治理不到位问题,向企业下发整改通知。

书13份。

同时,在深入打好蓝天保卫战过程中,宁夏生态环境厅加强多污染物协同控制和区域协同治理,近年来,累计完成大气污染防治重点项目1985个;组织开展重污染天气消除、臭氧污染防治、柴油货车污染治理等攻坚行动,在西北地区率先完成水泥行业烟气超低排放改造;推进清洁取暖改造,完成农村地区散煤治理替代18.67万户;报废老旧车辆4.4万辆、淘汰国Ⅲ以下老旧柴油车0.97万辆。目前,宁夏环境空气质量优良天数连续7年保持在300天以上,优良天数比例连续7年达到83%以上,PM2.5(细颗粒物)年均浓度连续6年稳定保持环境空气质量二级标准。

“今后,我们将深入学习贯彻全国生态环境保护大会精神,继续将深入打好蓝天保卫战作为重中之重,推动大气污染综合治理、系统治理、源头治理。”据宁夏生态环境厅大气环境处副处长童晓庆介绍,我区生态环境部门还将在减少大气污染物排放量上下功夫,在深化结构减排、工程减排、管理减排等方面挖潜问效,全力推动环境空气质量持续改善。



警营开放日

7月26日,永宁县公安局特警大队联合胜利派出所举办“政府开放日”活动,邀请“两代表一委员”、各村(社区)、胜利乡政府、永宁县创业谷科技园等20余名代表,观摩特警大队装备展示、小单元作战演示,“零距离”了解感受基层公安工作。王旭晨 摄

银川禁毒 开展夏季治安打击整治行动

本报讯 连日来,银川市各级禁毒部门精心组织、周密部署,纵深推进夏季治安打击整治行动,全力以赴抓好打防管控建各项工作,全面排查消除安全隐患,全力打击震慑毒品违法犯罪,持续巩固全国禁毒示范城市创建成果,让人民群众的安全感更有保障。

银川市多次召开专题会议,部署推进专项打击整治行动,明确职责任务,细化工作措施,压实工作责任,进一步增强责任感和紧迫感。立足“市县主战”职能定位,加强条线指导、情况互通、资源共享,统筹开展全市毒品违法线索搜集分析,为精准打击提供有力支撑。银川坚持以打开路、主动出击,不断强化案件侦办,以等同于打击毒品犯罪的力度重拳整治,切实形成严打高压态势。兴庆警方紧盯重点人员、细筛重点场所,侦控深挖并举,一举抓获5名吸食“笑气”人员,收缴1个“笑气”储存罐;贺兰警方广辟线索来源,循线追踪、深挖细查,先后抓获2名非法使用危险物质人员,收缴多个吸食工具。银川市还坚持线上线下共同发力,综合运用“抖、手、微”等银川禁毒官方平台,充分发挥典型案例警示教育作用,广泛宣传禁毒防范知识及打击整治成效,讲解有关法律法规,全力营造共同抵制新型毒品滥用的社会氛围。紧抓踏查铲毒的关键期,联合各县(市)区禁毒办发动各乡镇(街道)干部、派出所民警、禁毒专干及禁毒志愿者等力量,深入社区(村居)、集贸市场、田间地头、蔬菜大棚以及历年来易种植区域开展禁种宣传和集中踏查铲毒,共铲除野生大麻、罂粟等毒品原植物789株,发放宣传资料48305余份,移动LED宣传车播放禁种铲毒宣传片150余小时,受教群众6万余人,巩固深化禁种铲毒工作成果,力争“零种植”,确保“零产量”。

银川禁毒将以夏季治安打击整治和“清源断流-2023”行动为抓手,加大对“笑气”“依托咪酯”“右美沙芬”等非列管替代物质整治力度,实施全链条深挖打击,不断巩固拓展禁毒斗争形势整体向好态势。(陈玲)

同心警方 破获一起贩卖运输毒品案

本报讯 近日,同心县公安局在自治区公安厅禁毒总队、吴忠市公安局的精心指导下,破获1起贩卖运输毒品案,抓获犯罪嫌疑人3名,缴获毒品海洛因25克、毒资9000余元,查处吸毒人员3名。

5月,同心县公安局获得一条线索:马三(化名)伙同他人从同心向银川市、内蒙古贩卖运输毒品,警方随即抽调精干警力成立专案组展开侦查。由于该团伙成员极度狡猾、反侦查意识强、作案隐蔽,导致侦查工作一度陷入困境。办案民警先后辗转吴忠、银川、中宁、中卫、内蒙古等地进行进一步侦查摸排,最终制定周密的抓捕方案,兵分多路,对涉案人员进行集中收网,成功捣毁以马三(化名)为首的涉毒犯罪团伙,当场缴获毒品疑似物一包。

到案后,3人在强大的证据链面前,承认自己贩卖运输毒品的犯罪事实。后经鉴定,查获的毒品疑似物中含有海洛因成分。目前,3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(邱曦 李正龙)



宁夏禁毒
进行时

自治区禁毒办协办